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BRMG-I.0012.106.2025.KR 

 

PROTOKÓŁ NR 12-7/2025 

Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdańska, 

które odbyła się 18 listopada 2025 r.  

 

 

 

Posiedzenie Komisja rozpoczęła o godzinie  15:00. 

 

Obecni: wg załączonej listy obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Na stan 7 (siedmiu) członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło 7 (siedmiu), czyli było 

quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Posiedzeniu przewodniczył Radny Kazimierz Koralewski - Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej Rady Miasta Gdańska, który powitał wszystkich obecnych, przedstawił 

porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Poinformował, że do 

komisji po wysłaniu porządku wpłynął druk nr 460. Radni 7 głosami „za” wprowadzili druk 

460 do porządku oraz 7 głosami „za” przegłosowali porządek po zmianach, który 

przedstawiał się następująco: 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Omówienie wyników przeprowadzonej kontroli realizacji inwestycji wyłonionych  

w ramach Budżetu Obywatelskiego, w tym terminowości ich realizacji i zgodności  

z projektem. 

 

2. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Miasta Gdańska na 2026 rok. 

 

3. Sprawy wniesione, wolne  wnioski. 

 

 

Omówienie wyników przeprowadzonej kontroli realizacji inwestycji wyłonionych  

w ramach Budżetu Obywatelskiego, w tym terminowości ich realizacji i zgodności  

z projektem. 

 

Radny Kazimierz Koralewski – przewodniczący komisji  

W tym temacie powiedział, że otrzymany materiał jest bardzo obszerny, analizują te 

materiały i w trakcie zespół kontrolny zdał sobie sprawę, że okres należało by przedłużyć. 

Opinia radny prawnego jest taka, że można tą kontrolę kontynuować na bazie uchwały, 
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która była podjęta podczas sesji październikowej. W związku z tym wniósł o zdjęcie  

z porządku posiedzenia tego punktu.  

 

Radny Andrzej Skiba – członek komisji  

Potwierdził, że materiały są przeglądane ale jest ich naprawdę sporo. W ramach zespołu 

kontrolnego przekazują sobie swoje pierwsze spostrzeżenia. Przedstawił swoje wstępne 

tezy, które być może w późniejszym czasie będą punktem wyjścia do dalszych rozważań. 

Cały zespół kontrolny sprawdza wszystko, analizuje, jest tego kilka Gb informacji. 

Przedstawił swoje przykładowe 3 tezy i wnioski do tego. Pierwszy temat to jest problem 

nierealistyczny, czyli zaniżonych kosztorysów projektów Budżetu Obywatelskiego już na 

etapie ich zgłaszania do samego budżetu. Problem ten narasta. Później z uwagi na 

obserwowane od lat koszt wzrostów materiałów i robocizny. Przykładem jest skate park 

dla młodzieży na Niedźwiedniku, projekt z 2022 r., i porównując kosztowych wówczas  

a jaki kosztorys w kolejnych latach to jest pewien problem przy planowaniu i realizacji 

budżetu. Druga propozycja to jest problem sprawnej koordynacji, w jego subiektywnym 

odczuciu, prac różnych jednostek i instytucji związanych z ośrodkami władzy 

samorządowej i centralnej. Przykładem jest Park kieszonkowy na osiedlu Wiszące Ogrody 

ul. Przytulna, projekt z roku 2022. Przeglądając te dokumenty zauważył, że jest cała masa 

ustaleń, dobrze że one są, ale to strasznie się przeciąga. Ma pewne zastrzeżenia co do 

tego czy instytucje robią to najszybciej i najstaranniej jak by mogły. Trzecia przykładowa 

sprawa to brak zainteresowania zadaniem publicznym np. na opracowanie dokumentacji 

projektowych ze strony podmiotów prywatnych. Jeżeli jest jakiś Budżet Obywatelski, jest 

jakieś zadanie i chce się by podmiot prywatny to rozpisał to czasem bywa tak, że nie ma 

odpowiedzi na zapytania ofertowe albo jeżeli są odpowiedzi to treść ofert znacząco 

przekracza budżet przedsięwzięcia. Na koniec dodał, że są to jego luźne spostrzeżenia  

i myśli, że finalne wnioski będą elementem uzgodnień zespołu kontrolnego.  

 

Radny Kazimierz Koralewski – przewodniczący komisji  

Podsumował, że warto dopracować wnioski pokontrolne w tej kwestii. Wspomniał, że 

pracuje w zespole ds. Budżetu Obywatelskiego, kolejne interakcje powtarzają się 

cyklicznie, jest sporo sygnałów od wnioskodawców. Niektóre wnioski się powtarzają bo 

nie wygrały w poprzednich edycjach tak więc jest o czym rozmawiać i co analizować. 

 

Radny Cezary Śpiewak – Dowbór – członek komisji 

Krótko powiedział co do tej pory zostało zrobione. Przy niektórych projektach były 

wielomiesięczne luki w czynnościach podejmowanych przez Dyrekcję Rozbudowy Miasta 

Gdańska i wydaje mu się, że przy każdym z projektów będzie trzeba to opisać z osobna. 

Jak się weźmie jeden, drugi czy trzeci przykład to będzie na granicy anegdotycznego a chcą 

żeby to był rzetelny materiał i aby pokazać co należałoby usprawnić żeby w przyszłości 

było lepiej. Wiadomo, że niedoszacowanie cen to jest jedno natomiast to wykonawstwo  

w znaczeniu, żeby wszystko od początku przebiegało sprawnie i żeby czynności były od 

początku realizacji przedsięwzięcia podejmowane, a nie dopiero pod koniec kiedy widać 

że tego czasu zaczyna brakować i to będzie trzeba w dalszym toku kontroli wyraźnie się 

przyjrzeć, przeanalizować i uwzględnić w protokole pokontrolnym.  

 

Radna Jolanta Banach – wiceprzewodnicząca komisji  
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Sformułowała swoją prośbę dotyczące samej struktury, istoty Budżetu Obywatelskiego. 

Rady dzielnic sygnalizują, a mają dużo mniejsze budżety, że w BO często wpisane są 

bardzo duże inwestycje np. oświatowe. W związku z tym powiedziała, że dobrze by było 

aby sformułować ogólniejsze wnioski. BO jest dosyć bogaty w porównaniu do budżetu rad 

dzielnic, w którym nie starcza na żadne mniejsze inwestycyjne przedsięwzięcia.  

 

Radny Cezary Śpiewak – Dowbór – członek komisji 

Powiedział, że trzeba pamiętać jaki jest zakres kontroli czyli terminowość i zgodność 

rzeczowa z projektem. Terminowość to jedno a to, żeby ten projekt na koniec wyszedł tak 

jak głosujący za nim chcieli żeby powstał, a nie powstał inny z różnych powodów, to jest 

przedmiotem kontroli.  

 

 

USTALENIA KOMISJI: 

Komisja – 7 głosami „za” zdjęła punkt z porządku posiedzenia. 

 

Następnie członkowie komisji przegłosowali 7 głosami „za” porządek posiedzenia po 

zmianie, który przedstawiał się następująco:  

 

1. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Miasta Gdańska na 2026 rok. 

 

2. Sprawy wniesione, wolne  wnioski. 

 

 

 

PUNKT 1. 

 

 

Radny Kazimierz Koralewski – przewodniczący komisji  

Powiedział, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Miasta Gdańska na rok 2026  został wysłany członkom komisji meilem.  

 

Przewodniczący odczytał plan kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdańska na rok 

2026.  

 

Plan kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdańska na rok 2026 

I kwartał 2026 r. 

Kontynuowanie kontroli realizacji inwestycji wyłonionych w ramach Budżetu 

Obywatelskiego, w tym terminowości ich realizacji i zgodności rzeczowej z projektem.  

Kontrola sposobu realizacji polityki wizji „O” – bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów. 
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Kontrola Zarządu Transportu Miejskiego w Gdańsku w zakresie zasad i trybu wyznaczania 

przebiegu linii komunikacyjnych, lokalizacji przystanków, zmian korekt rozkładów jazdy  

w procesie partycypacji.  

 

II kwartał 2026 r. 

Kontrola Wydziałów Urzędu Miejskiego w Gdańsku w zakresie wykonania budżetu Miasta 

Gdańska za rok 2025. 

Kontrola jednostek organizacyjnych: Biura Rozwoju Gdańska i Straży Miejskiej w Gdańsku  

w zakresie wykonania budżetu za rok 2025. 

 

III kwartał 2026 r. 

Kontrola działań Gdańskich Nieruchomości w zakresie zaległości czynszowych w latach  

2024 – 2025.  

 

IV kwartał 2026 r. 

Kontynuowanie kontroli działań Gdańskich Nieruchomości w zakresie zaległości 

czynszowych w latach 2024 – 2025.  

 

Jeżeli będzie taka potrzeba to Komisja Rewizyjna może przeprowadzić kontrole 

dodatkowe.  

 

Głosów w tym temacie nie było. 

 

Głosowanie za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli 

Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gdańska na 2026 rok. 

 

LP. Nazwisko i imię za Przeciw Wstrzymujący 

się 

1. Koralewski Kazimierz za -  - 

2.  Banach Jolanta  za - - 

3.  Błaszczyk Kamila za - - 

4. Śpiewak – Dowbór Cezary za - - 

5. Oleszek Bogdan za - - 

6. Skiba Andrzej za - - 

7. Jankowiak Beata za - - 
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Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 7 głosami „za”.  

 

 

 

PUNKT 2. 

 

Sprawy wniesione, wolne wnioski 

 

Radny Kazimierz Koralewski – przewodniczący komisji  

Poinformował, że do komisji wpłynęło pismo od Pani Prezydent z informacją z realizacji 

budżetu Miasta Gdańska za III kwartał 2025 roku oraz uchwała Nr 070/p211/K/I/25 

Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 30 października 2025 r. która uznaje, że miasto 

Gdańsk posiada możliwość spłaty pożyczki w wysokości 157.399.781 zł.  

 

 

Przewodniczący sprawdził obecność członków komisji – obecność potwierdzili wszyscy  

członkowie, zgodnie z listą obecności.  

Więcej spraw nie zgłoszono, w związku z tym przewodniczący stwierdził wyczerpanie 

porządku  i zamknął posiedzenie – godz. 15:30. 

 

 

 

 

                                                                                              Przewodniczący  

                                                                                                    Komisji Rewizyjnej RMG 

 

                                                                                                            /-/ Kazimierz  Koralewski  
 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

Agnieszka Witkowska  

Pracownik Biura Rady Miasta Gdańska  


